

又是元宵时 月与灯依旧

医护一家亲



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)年年此夜,华灯盛照,人月圆时。除夕的灯火尚未阑珊,新年的第一轮圆月已升起。

2月3日下午,淮河早报、淮南网记者来到市中医院,职工们正围坐在一起包着元宵。随着一颗颗元宵落入锅中,真如“大珠小珠落玉盘”,热腾腾的水蒸气氤氲着对节日的祝福。现场医

护人员还用气球代替灯笼挂在半空,一针落下气球应声而破,藏在其中的灯谜落在手中,妙不可言的谜面让不少人一时犯了难,现场节日气氛浓烈,欢声不止。

随后,医护人员将准备好的元宵送入病房中,医患之间其乐融融。“热腾腾的元宵让我们很感动,也很感谢医生们对我们的关心。”许多病人表示道。

花灯藏“乾坤”



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)为欢庆元宵佳节,挖掘民俗节日文化内涵,弘扬中华优秀传统文化,2月3日上午,市博物馆“我们的节日·元宵”传统习俗体验活动正式启动。

市博物馆一至三楼公共区域悬挂了近两百只形形色色、造型各异的灯笼,灯笼全是孩子们自制的。卡纸制成的红灯笼十分鲜艳,透明瓶子做出的兔子灯也很别致……每只灯笼都藏着趣味十足的灯谜,揭开谜题并顺利答对三道题便可获得元宵节特别奖品。

体验活动正式开始后,小朋

友们热情高涨,穿梭于灯笼之间,寻找擅长的谜题,或冥思苦想,或念念有词,猜出谜语的孩子们都一一领到了奖品,脸上洋溢着灿烂的笑容。张周之誉和刘佳仪是田区十八小四年级的学生,两人举着自己制作并挂上的灯笼自豪不已,看着其余精美的灯笼也是啧啧赞叹,“第一次在博物馆里闹元宵,是特别又难忘的体验。”

持续三天的活动吸引了许多家长和孩子共同参与,负责人表示,在进一步增强活动参与性和趣味性的同时,希望引导更多青少年走进博物馆,关注年俗文化和中华优秀传统文化。

A1

2023年2月6日

责编:刘蕾 版式:刘蕾 校对:梅传章

暖心欢乐聚

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 刘璐)为了让职工欢度一个温馨、愉悦的元宵佳节,感受节日喜庆祥和的氛围,亲身体验传统文化的魅力,2月3日,淮南市烟草专卖局(公司)在职工食堂开展了以“庆元宵、包汤圆、聚温暖”为主题的元宵节活动。

活动现场一派热闹景象,大家揉面的揉面,拌馅的拌馅,搓、捏、按、团,一团团红的、白的糯米面在他们手中团成一个球、压成一个饼,然后包上馅,做成五彩的汤圆。

不一会儿,“汤圆来啦!”大家吃着热气腾腾的汤圆,分享着节日的喜悦。职工们说:“今天的汤圆格外好吃,汤圆代表的是团圆,我们大家聚在一起,甜甜蜜蜜,就是一个大家庭。”

本次活动增进了职工之间的交流,融洽了感情,感受到了欢乐,在喜庆祥和的气氛中体验了中国传统文化的魅力。



少儿秀才艺

本报讯(记者 李严 摄影报道)2月5日,正值元宵佳节,当日下午,由田家庵区文化与旅游局、田家庵区文化馆主办的“喜迎春 闹元宵”少儿才艺大赛,在淮南八佰伴商场举行。

大赛在舞蹈《福气来》中拉开帷幕,36个节目轮番上演,为

现场观众呈现一场少儿文化艺术荟萃的精神大餐。

大赛有舞蹈、朗诵、歌曲和器乐等多种形式表演,演出结束后由评委现场打分,并对表演者进行点评,评出最佳表演奖、十佳风采奖、最具潜力奖等。

猜谜扬清风



本报讯(记者 张明星 通讯员 方艳 摄影报道)为营造喜庆祥和的节日氛围,更好地深入推进廉洁文化进社区建设,2月3日,大通区上窑镇新时代文明实践所开展了“猜灯谜扬清风 送廉洁庆佳节”主题活动,给到来的元宵佳节带来浓浓的“廉”味儿。

当日上午,在上窑镇上窑社区,高高悬挂的火红灯笼让浓浓的节日气氛扑面而来,灯笼下面彩色的谜条随风飘扬,内容丰富、风趣贴切的灯谜吸引着党员居民驻足凝思。“三伏天吃火锅(打一党风廉政建设用语)”“节约从我做起(打一党章词语)”……活动现

场,他们热烈讨论,或单枪匹马冥思苦想,或集思广益共揭谜底。现场氛围浓厚,欢声笑语不断。经过大家的认真思考、相互讨论,一个个灯谜被猜了出来:“廉洁新风处处可见——打一水浒人物,谜底是张清”“反腐倡廉常抓不懈——打一中国地名,谜底是长治”……广大党员居民积极参与踊跃作答,现场一片欢声笑语。

据了解,上窑镇将传统文化习俗与廉洁文化宣传相结合,灯谜内容紧扣党规党纪、廉政教育等方面,形式新颖别致,谜底发人深省,让广大党员干部在轻松愉悦中学习廉政文化。